

浙江调查涉嫌进口日本核辐射污染酱油——

生产地不在核污染区千叶县

新华社杭州4月2日电 (记者屈凌燕)日前,浙江杭州、温州部分进口超市被曝销售可能来自核辐射污染区日本千叶县制造的酱油,记者1日从浙江出入境检验检疫局获悉,调查显示,本次曝光涉及的酱油在日本兵库县的工厂生产并出口到中国,而非在核辐射区域千叶县生产。

据悉,台湾发生篡改日本进口产品产地标签事件后,浙江各地也

高度关注,有消费者和媒体发现杭州、温州部分进口超市销售的酱油包装上被覆盖的日文标签显示,制造商可能来自核辐射污染区千叶县。

得到消息后,浙江检验检疫局立即派工作人员赴杭州大厦等经营场所进行了核实调查,并要求经销商尽快与进口商取得联系,取得相应产品批次的原产地证书、日本官方卫生证书等资料,以核实产品产

地情况。由于涉及酱油产品非从浙江检验检疫局辖区检验进口,浙江局还和相关口岸检验检疫部门联系核对了产品进口检验情况。

据了解,此次被曝光的酱油日本万字牌酱油和龟甲万酱油是由日本龟甲万株式会社生产的,该公司的注册地在千叶县,但在兵库县也有工厂。浙江出入境检验检疫局方面表示,产品标签中制造商的地址为龟甲万株式会社总部的注册地址,

即千叶县,但实际该批次进口产品是在兵库县的工厂制造生产的。上述产品进口时随附的由日本官方出具的原产地证书也予以证明。

自日本福岛核泄漏事故发生后,检验检疫机构严格按照国家质检总局《关于进一步加强从日本进口食品农产品检验检疫监管的公告》及相关文件要求,禁止从日本福岛县、千叶县等10个都县进口食品,其他地区生产的输华食品要求日本官方主管机构出具

原产地证明,证明其中包括产品的原产地、加工厂名称地址、主要原料产地、产品名称及数量等信息。产品进口时,口岸检验检疫机构要对原产地证明等文件进行核查。



俄拖网渔船失事

死亡人数升至54人



这张俄罗斯紧急情况部4月2日提供的照片显示,搜救船只在俄罗斯鄂霍次克海域展开搜救。

俄罗斯救援部门官员2日说,当天发生的俄“远东”号拖网渔船失事事故中,死亡人数已升至54人,另有15人失踪。“远东”号拖网渔船重5700吨,长105米、宽16米。当地时间2日早晨,“远东”号拖网渔船失事,132名船员中有78人为俄罗斯籍,其他人员分别来自缅甸、乌克兰和瓦努阿图等。

(新华社/法新)

意法正式成为亚投行意向创始成员国

新华社北京4月2日电 (记者申铖 韩洁)据财政部2日消息,经现有意向创始成员国同意,意大利、法国正式成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国。

财政部国际财金合作司介绍,截至目前,亚投行意向创始成员国增至33个,包括孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、法国、印度、印度尼西亚、意大利、约旦、哈萨克斯坦、科威特、老挝、卢森堡、马尔代夫、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、斯里兰卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、英国、乌兹别克斯坦和越南。

埃及西奈半岛检查站遭袭 至少19人死亡

新华社开罗4月2日电 (记者王雷)埃及安全部门一名消息人士2日告诉新华社记者,埃及西奈半岛北部的两处军事检查站遭到武装分子袭击,造成至少19人死亡、17人受伤。

这名消息人士说,一伙不明身份的武装分子当天上午向西奈半岛北部谢赫祖韦德市附近的两处军事检查站发射火箭弹,开枪扫射,并与埃及军方进行交火。

英国伦敦发生火灾 逾2000人被疏散



4月1日,在英国伦敦,消防人员在火灾现场忙碌。

英国知名高校伦敦政治经济学院附近1日发生一起火灾,包括该校部分师生在内的逾2000人被紧急疏散。

(新华社/法新)

墨西哥一油井发生火灾致4人死亡

4月1日,在墨西哥湾坎佩切区域,消防船向一处着火的钻井平台喷水。

墨西哥国家石油公司在其官方网站上发布公告说,一处位于墨西哥湾坎佩切区域内的钻井平台当天凌晨突发大火。事故发生后,墨西哥国家石油公司立即启动紧急预案,迅速将300多名正在平台上休息的工人疏散至安全区域,并调用8艘消防船对平台进行了灭火工作。墨西哥国家石油公司确认,此次事故共造成4人死亡、16人受伤,其中2人伤势严重。受伤工人已被紧急转移至附近医院进行救治。

(新华社/法新)

墨西哥一油井发生火灾

致4人死亡



美国重量级参议员被控贪污腐败

新华社华盛顿4月1日电 (记者陆佳飞 关建武)美国司法部1日对新泽西州资深联邦参议员罗伯特·梅嫩德斯提出贪污腐败指控。

司法部当天发表声明,宣布正式指控梅嫩德斯及其政治资金捐献者、佛罗里达州眼科医生萨洛蒙·梅尔根涉嫌共谋、受贿及欺诈等多项罪名。

司法部指控说,梅嫩德斯利用职务之便,在2006年1月至2013年1月期间收受梅尔根总价值约100万美元的贿赂,其中包括接受奢侈礼物、免费乘坐梅尔根私人飞机出行旅游以及接受超过75万美元竞选献金。梅嫩德斯未按有关条例申报所收礼物。

指控说,作为回报,梅嫩德斯利用职务之便,干预梅尔根私人诊所与美国医疗保健和医疗补助服务中心之间的官司纠纷。梅尔根私人诊所曾被指控开出超额账单,累计从美国政府骗

取890万美元。

梅嫩德斯曾在过去承认就美国医疗保健和医疗补助服务中心所规定的医疗支付规则提出疑问,但否认出于私利直接干预这场纠纷结果。

梅嫩德斯的发言人说,梅嫩德斯将于2日在新泽西州出席法庭审讯。梅嫩德斯否认所有指控,并表示自己的政治生涯不会因为这次起诉而终结,他将证明“检察官犯了错误”。此外,梅嫩德斯说,他将暂时辞去现任的参议院外交关系委员会副主席职位。

梅嫩德斯来自民主党,于1992年当选国会议员,并于2006年至今担任新泽西州联邦参议员,是美国国会中最有影响力的拉丁裔议员之一。他自2013年起担任参议院外交关系委员会主席。在共和党获得国会议员控制权后,这一委员会主席职位由共和党人担任,梅嫩德斯担任副主席,但他在委员会中仍拥有重要话语权。



4月1日,在美国新泽西纽瓦克,参议员罗伯特·梅嫩德斯在新闻发布会上讲话。

(新华社/法新)

全国最大网络彩票赌博案追踪

赔资数千亿元,参赌人员数十万人,服务器遍布海外,打着国内正规彩票的旗号以逃避侦查。在公安部督办下,广东省公安部门日前侦破了这一特大跨境网络赌博案件,其参与人和参赌资金均创出全国查处此类赌博案之最。目前,公安机关已抓获犯罪嫌疑人1071人。

网络赌博犯罪为何屡禁不止?背后有何黑手支撑?犯罪团伙又如何逃避侦查?带着这些疑问,记者对该案进行了追踪。

“高科技”搭赌博平台 捞众参赌“公司化”

现年30多岁的张某荣和40岁出头的陈某标是广东汕头人,原本开公司做生意,从事软件开发工作。他们算得上“技术派”,可这技术活却用在了歪门邪道上:搭建网络赌博平台(网站)。

广东省公安厅办公室主任逯峰说,此次查处的犯罪团伙分为两个层次:上层负责网络赌博平台(网站)开发,下层“庄家”则租用上层开发

的平台揽众参赌。

从2014年2月开始部署,历时一年广东各级公安机关出动警力6000人次,终于揭开了这个特大跨境网络赌博平台的面纱。

参与侦办案件的潮州市公安局警察介绍,张某荣、陈某标等人为首的“开发团伙”将正规的国家福利彩票“广东快乐十分”、“重庆时时彩”、“北京赛车”等内地高频“时时彩”彩票及香港“六合彩”开奖结果作为赌博博开奖依据,在地下开发、运维网络赌博平台,作为投注工具和赌资的结算依据,并最终通过平台出租、赌博“抽水”(回扣、提成)等方式牟利。

不仅如此,为了逃避侦查,这帮“技术派”还采取了境内操纵、境外运营维护的方式经营赌博平台。张某荣、陈某标等人作为幕后老板在国内操盘,通过租用境外服务器,在泰国等地设立赌博平台维护点,组织技术团队在境外进行平台维护。

据广东省公安厅专案组披露,该网络赌博团伙开设赌博公司共199个,每月以每个网站7万至10万元的价格出租给下层公司,月租金约

1800万元。

处在这个团伙下层的网络赌博“营销团伙”使用了类似传销网络的经营结构。逯峰介绍说,租用赌博平台的“庄家”成立“赌博公司”,采取总公司一分公司—股东—总代理—代理—会员6个级别的金字塔结构,依托熟人关系层层发展下线,层层抽水以牟取利益。

50多万人参赌 一个月输掉150亿元

广东省公安厅网警总队总队长玉川贤说,根据公安部的通报,该案参赌人数创下全国之最。赌博公司以网络会员制吸引参赌人员,50多万人参赌,遍布全国各地。

据公安机关调查,去年12月参赌人员一个月就输掉150亿元。其中,打着内地“时时彩”名义的赌博公司有125个,发展会员40万人,月平均投注约10亿笔,月投注额超4000亿元,去年12月参赌人员输了90亿元;另外74个打着香港“六合彩”名义的赌博公司,发展了15万名会员,月平均投注约5000万笔,月投注额超90亿元。

就缅甸军机炸弹致中国边民伤亡之事
缅甸总统特使正式道歉

新华社北京4月2日电 外交部长王毅2日同来访的缅甸总统特使、外交部长吴温纳貌伦举行会谈。

王毅表示,3月13日缅甸军机炸弹造成中国边民伤亡。中方多次向缅方表明了我们的严正立场。通过联合实地调查和多轮会谈,目前事件的经纬和责任已认定清楚。希望缅方认真对待,妥善处理,以维护中缅边境稳定和中缅关系大局。

吴温纳貌伦说,我受吴登盛总统委托,专程来华商谈处理中国边民伤亡事件。首先,缅方认同联合调查结论,即缅甸军机炸弹致中国边民伤亡。我谨代表缅甸政府、缅甸军队正式向中方表示道歉,对遇难者家属和受伤人员表示深切慰问。缅方愿就赔偿事宜同中方保持沟通,并作出妥善安排。缅方还将依法追查、惩处有关责任人,并加强内部管理,不让类似事件再次发生。缅方愿同中方加强合作,共同维护中缅边境地区稳定,推动两国关系进一步向前发展。

原铁道部

“天价宣传片”案宣判
涉案宣传处处长被判刑8年

新华社郑州4月2日电 (记者李丽静)记者4月2日从郑州铁路运输法院获悉,曾轰动全国的原铁道部“天价宣传片”案日前在该院宣判,原铁道部宣传处处长陈谊菡因犯受贿罪被判处有期徒刑8年,并处没收个人财产人民币20万元;其受贿款人民币40万元由扣押机关上缴国库。

被告人陈谊菡,女,1963年5月21日出生,2006年6月至2009年7月任原铁道部政治部宣传处处长(正处级),2009年7月至2010年6月任中国铁道企业管理协会秘书长助理兼办公室主任(副处级),后任中国铁路文学艺术者联合会副秘书长(副局级)。

法院审理查明,2009年初,原铁道部部长刘志军提出要加大对铁路的宣传力度,要请到像张某某这样的知名导演制作高水平铁路宣传片。该项工作由原铁道部政治部宣传处组织落实,时任宣传部宣传处处长的陈谊菡通过王某(男,41岁,北京金瑞丰文化发展有限公司法定代表人)等联系到张某某,张某某同意作为导演拍摄此片。

2009年和2010年,原铁道部下属事业单位铁道影视音像中心按领导安排,与北京新时刻公司签订了《和谐铁路》(后定名为《中国铁路》)宣传片委托摄制协议与补充协议,确认该片最终总价款为1850万元。

合同履行后,2011年1月26日,为感谢陈谊菡,王某从其个人建设银行卡账户中提取40万元现金,数日后在原铁道部地下车库交给陈谊菡,陈谊菡收到后放在家中,案发后被收缴。

泰全国范围内解除戒严

新华社曼谷4月1日电 (记者李颖)泰国总理巴育1日晚在电视讲话中宣布,泰国国王普密蓬当天批准了他提交的废除戒严令的法令,在全国范围内解除戒严。

巴育3月31日向普密蓬国王提交了有关废除戒严令的法令。巴育表示,戒严令废除之后,由他本人兼任的“全国维持和平秩序委员会”(维和委员会)主席将启用临时宪法第44条赋予的权力。

亿元,去年12月参赌会员输了60亿元。

何以能聚如此之众参赌,且参赌资金近乎天文数字?办案警察解释称,过去赌博团伙多以“足彩”进行外围彩赌博,如今转变为“时时彩”赌博,由于高频彩票每天开奖就达84期,周期短、期数多,能短时间集聚大量参赌人员和资金。

网络平台不仅为大量拉人上“赌桌”提供了便利和可能,也给侦办案件带来了新的麻烦。据介绍,原先参赌人员上下线通过电话联系,如今都转变为网络单线联系。

这么大的资金是怎么走账的?办案警察告诉记者,在这个平台上,不同账户根据经济实力会设置相应的信用额度,最终以赌博网站报表为依据,在线下以现金方式进行赌资结算,另外还有大量赌资通过地下钱庄流转的方式进行交付。正因为如此,侦破也变得更为困难。

(新华社4月2日电)

特别关注